

Доблестному Советскому ПУТИ

Орган Шурьшкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й
№ 58 (810)
ВОСКРЕСЕНИЕ
25
ИЮЛЯ
1954 г.
Цена 10 коп.

Рыбаки и рыбаки района! Дадим любимой Родине больше рыбы—это будет практическим решением задачи увеличения продовольствия в нашей стране.

Могучий флот социалистической державы

Сегодня День Военно-Морского Флота СССР—традиционный праздник советского народа. В этом году трудящиеся нашей страны празднуют День Флота в обстановке высокого политического и производственного подъема, новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Советские люди, руководимые Коммунистической партией, успешно претворяют в жизнь разработанную партией и правительством боевую программу крутого подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления. Могучий рост народного хозяйства обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня народа, умножает материальные и духовные богатства страны.

Советский Союз, проводя последовательно миролюбивую внешнюю политику, делает все, чтобы ослабить международное напряжение, сохранить мир. Однако враги мира, и прежде всего реакционные силы в США, стремятся развязать войну против Советского Союза и стран народной демократии, чтобы вновь нарушить столь дорогой ценой обретенный мир. С этой целью они создают сеть военных баз вблизи Советского Союза и стран народной демократии, усиленно продолжают гонимую вооружений, угрожают применить атомное оружие.

В этих условиях советский народ, Коммунистическая партия считают одной из главных задач всемерное укрепление обороноспособности страны, укрепление Советской Армии и Военно-Морского Флота, повышение их боевой готовности.

Военно-Морской Флот занимает важное место в системе активной обороны нашей Родины—великой морской державы. Берега нашей страны омывают воды четырнадцати морей. Морская граница тянется свыше 47 тысяч километров, что составляет более двух третей всех государственных границ СССР.

Тренгаме, Чесме и Корфу, Тендре и Каллиакрии, Федониси и Синопе.

Советский народ свято хранит светлую память о выдающихся русских флотоводцах—Ушакове, Сенявине, Лазареве, Нахимове, Корнилове, Бутакове, Макарове, которые перед всем миром продемонстрировали передовое национальное военноморское искусство.

Русские моряки—отважные разведчики морских просторов и новых земель. Они обогатили географическую науку многими замечательными открытиями. Им принадлежит слава и честь открытия многих островов в Ледовитом и Тихом океанах. Они первыми подняли флаг своей страны над северо-западной частью Северной Америки, открыли Антарктиду, остров Сахалин, Курильские острова, первыми приступили к освоению Северного морского пути. Имена братьев Лаптевых, Дежнева, Челюскина, Беринга, Невельского, Чирикова, Беллинсгаузена и многих других мореплавателей, прокладывавших новые пути по морским просторам, навеки вошли в историю. Русские ученые и изобретатели обогатили науку замечательными открытиями и изобретениями. Всему миру известны русские ученые-моряки—изобретатель радио Попов, создатель первого в мире самолета Можайский, кораблестроитель и ученый Крылов и другие. Россия является родиной броненосных крейсеров, быстроходных эскадренных миноносцев, подводных лодок, торпедных катеров, минного оружия и многих других боевых и технических средств.

Флот нашей Родины богат революционными традициями. Революционное восстание на броненосце «Потемкин» было первым массовым выступлением моряков против самодержавия. Залпы крейсера «Аврора» по Зимнему дворцу в октябре 1917 года явились ярчайшим свидетельством верности русского флота делу революции и Коммунистической партии. В период гражданской войны

успешно действовали два флота и около двадцати военных флотилий. В сухопутных войсках сражалось более шестидесяти тысяч военных моряков.

В годы борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков Военно-Морской Флот, тесно взаимодействуя с сухопутными войсками и авиацией, сыграл выдающуюся роль в разгроме врага. На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки проявили массовый героизм, вписали новую страницу в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной.

Советский народ проявляет неустанную заботу о создании могучего флота, достойного нашей великой державы. Он дал флоту первоклассные корабли, великолепную боевую технику, превосходящую по своим качествам лучшие иностранные образцы. Партия воспитала для флота замечательные кадры воинов, обладающие непревзойденными морально-боевыми качествами.

Окруженные любовью и заботой всего советского народа, военные моряки отвечают Родине своей беспредельной сыновней преданностью, готовностью всегда и в любых условиях отстоять ее честь, свободу и независимость. Они настойчиво продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, учатся тому, что необходимо в современном бою. Заграничные плавания наших кораблей еще раз показали высокую боевую выучку военных моряков, их организованность, дисциплинированность, умение действовать в сложных условиях.

В день всенародного праздника воины флота рапортуют Коммунистической партии, Советскому Правительству о новых успехах в боевой и политической подготовке и заверяют советский народ в том, что они обеспечат неприступность морских рубежей социалистической державы.



РЫБАКИ РАЙОНА ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН ВОРОШИЛОВЦЕВ

В ответ на призыв

КУШЕВАТ, 22 июля (По радио). Призыв рыбаков колхоза имени Ворошилова о развертывании социалистического соревнования за выполнение государственного плана добычи рыбы к 15 августа нашел одобрение среди членов артели «Советский север». Они обязались завершить

годовое задание к 10 августа и добыть к празднику Великого Октября 200 пудов рыбы сверх плана.

Рыбаки колхоза «Советский север» вызвали на социалистическое соревнование рыбаков сельхозартели «Заря».

Русмиленко, Конев.

200 центнеров рыбы сверх годового плана

ЛОПХАРИ, 22 июля (По радио). Рыбаки колхоза «Путь Сталина», обсудив обращение ворошиловцев, горячо поддержали их патриотический почин. Включившись в социалистическое соревнование за

досрочное выполнение годового плана рыбодобычи, рыбаки решили дать к 37 годовщине Октября 200 центнеров сверхплановой рыбы.

Рочев, Витязев.

За досрочное выполнение годового плана

В ответ на обращение ворошиловцев члены рыболовцевкой артели «Красный путь» решили пересмотреть ранее взятые социалистические обязательства и принять новые наиболее повышенные. Учитывая промысловую обстановку и подчитав свои силы и возможности, краснопутицы обязались годовое задание рыбодобычи по колхозу выполнить к 30 августа и к 37-й годовщине Октябрьской ре-

волюции сдать дополнительно к плану 100 центнеров рыбы.

Борьба за досрочное выполнение годового плана развернулась и между рыболовцевскими звеньями. Звено т. Ребась Леонида (песок Тунлор) обязалось справиться с заданием по вылову рыбы на 1954 год к 30 августа и к празднику Октября сдать еще 25 центнеров рыбы.

Гнусин, Севли, Ануфриев.

Включились в социалистическое соревнование

Горячо откликнулись на призыв ворошиловцев члены рыболовцевкой артели имени Микояна. Пересмотрев обязательства, взятые перед выходом на весенне-летнюю путину, рыбаки решили годовой план рыбодобычи выполнить к 1 октября и до конца года дать государству 100 центнеров рыбы сверх плана.

Микояновцы также обязались из общего количества выловленной рыбы 90 процентов сдать первыми сортами, путем бережного отношения к орудиям лова снизить износ орудий лова до 5 процентов и бороться за уплотнение рабочего дня на добыче рыбы.

Ельпин, Афонасьев.

Годовой план к 20 августа

Рыбаки колхоза имени Ворошилова обратились ко всем рыбакам района с призывом досрочно завершить годовой план рыбодобычи и сдать к 37-й годовщине Октябрьской социалистической революции 650 пудов рыбы сверх плана.

держку у членов артели «За лучшую жизнь».

Обсуждая на бригадном совещании призыв азовских колхозников рыбаки включились в соревнование за выполнение государственного задания по добыче рыбы к 20 августа и сдачу 100 центнеров сверхплановой рыбы.

Этот призыв нашел под

По Советскому Союзу

**



Украинская ССР. Мебель промысловой артели „Ш Интернационал“ Львовского облмебельпромсоюза пользуется большим спросом у населения. В этом году предприятие выпустило на четыре с половиной миллиона рублей новой мебели. Недавно здесь освоено изготовление тумбочек для телевизоров, которые оборудованы электроприводом для граммофонов.

На снимке: сборка новых тумбочек. На переднем плане — столяр-краснодеревщик М. Д. Ковпак устанавливает электропривод для тумбочки.

Фото К. Бузынина.

Прессклише ТАСС

На Волго-Доне

В этом месяце исполняется два года со дня открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. С тех пор по новой водной магистрали перевезены миллионы тонн грузов.

В разгаре навигация нынешнего года. С Волги на Дон по каналу тянутся плоты и баржи с лесом для Донбасса, пиломатериалами, машинами. В обратном направлении перевозятся уголь, хлеб, строительные и другие материалы.

Усиливаются пассажирские перевозки. На днях на линии Сталинград—Ростов-на-Дону начали дополнительно курсировать новые пароходы — „Максим Горький“, „Владимир Маяковский“ и „Алексей Толстой“.

Эксплуатационники и речники канала организовали соревнование в честь второй годовщины со дня открытия Волго-Дона.

С постройкой канала быстрее стали осваиваться земли междуречья. В текущем году здесь создан новый совхоз — „Волго-Дон“. Его поля орошаются водой из Варваровского водохранилища.



Павильон „Карело-Финская ССР“

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

О том, как преобразилась Карело-Финская ССР за годы Советской власти, рассказывает специальный павильон на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Перед взором посетителей на большой картине (диораме) во всем величии предстанут крупнейшая водная магистраль — Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, Кировская железная дорога, новые города, возникшие в годы первых пятилеток: Кондопога, Сегежа, Медвежьегорск. На картине показано, как механизмы все больше облегчают труд человека на освоении болот, на лесных заготовках и лове рыбы.

Перед нами зал земледелия. В нем представлена старейшая в республике Олонеккая машинно-тракторная станция, которая помогает колхозам превратить заболоченную Олонеккую низменность в культурные сельскохозяйственные угодья. На бывших толях, где нельзя было пройти пешеходу, теперь работают тракторы, комбайны.

Особый интерес представляют стены колхоза имени Тельмана, по существу вновь созданного после войны. В прошлом году он на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий имел крупного рогатого скота 39 голов, в том числе 15 коров, получил мяса 39,14 центнера и молока — 437,4 центнера. Каждый гектар пашни принес колхозу 2,234 рубля дохода. С одного гектара сельхозартель снимает 21,36 центнера зерновых, 127 центнеров картофеля, 345 центнеров овощей. От каждой коровы здесь надаивают 2,936 литров молока.

Замечательные достижения имеет Сортавальский государственный сортоучасток, выращивший новый сорт озимой пшеницы «карело-финская мест-

ная безостая». Этот сорт, представляющий большой интерес для всего северо-запада нашей страны, в республике занимает 85 процентов всей посевной площади озимой пшеницы. В сравнении с другими сортами местная пшеница лучше переносит условия зимовки, менее полегает, на семь—восемь дней раньше обычного созревает и на два—три центнера дает выше урожай с каждого гектара.

Большой опыт выращивания огурцов в парниках накопил совхоз «Застава», кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Здесь в течение лета сняли с каждой рамы по 22 килограмма огурцов, что на 9 килограммов превышает показатели, установленные для участников выставки.

В зале животноводства центральное место отведено совхозу имени Зайцева. В 1953 году животноводы совхоза на доили в среднем на корову 4,387 кг молока. На каждые 100 гектаров пашни получено 60 центнеров свинины.

В этом же зале широко представлен опыт работы передовой в республике доярки К. М. Лецко. Она повысила у закрепленных за ней коров жирность молока на 0,25 процента. Примененный ею метод обработки вымени коровы горячей водой при температуре 53—56 градусов получил широкое распространение в республике и за ее пределами.

Заключительный зал павильона посвящен показу достижений рыболовецких колхозов, звероводческих хозяйств. Один из стендов отобразит достижения Кемско-Лоухской машинно-рыболовецкой станции. Колхозы, обслуживаемые этой станцией, перевыполнили в прошлом году план вылова рыбы на 113 процентов и сдали государству 35,915 центнеров рыбы. Эти успехи достигнуты благодаря механизации рыбных промыслов, примене-

нию тралового лова, лова ставными неводами. Например, каждый рыбак промыслового колхоза «12-я годовщина Октября» выловил в среднем по 150 центнеров рыбы.

Повенецкий звероводческий совхоз покажет свой опыт выращивания норки, шкурки которой высоко ценятся на внутреннем и внешнем рынке. В прошлом году он получил хороший приплод норки и сдал все шкурки первым классом. Совхоз значительно удешевил стоимость содержания норки за счет замены значительной части мяса, потребляемого норками, рыбой, которая в изобилии водится в местных озерах.

Посетители смогут ознакомиться также с культурой и народным творчеством республики. Этот раздел павильона открывается большой скульптурой рунепевца, выполненной старейшим мастером скульптуры, лауреатом Сталинской премии С. Т. Коненковым из целового массива дерева. В павильоне выставлены также ряд живописных панно. Народное творчество широко представлено изделиями из карельской березы, вышивками Заонежья и т. д. Наглядно показан рост выпуска литературы, периодических изданий на финском и русском языках, развитие образования.

О росте культуры народа наиболее ярко можно будет убедиться на примере прежде глухого карельского села Ведлозеро, где в дореволюционное время подавляющее большинство населения было неграмотно, где основной заработок мужчин в лесу равнялся 30—40 копейкам в день. Сейчас это село имеет десятилетку, библиотеку, радиоузел, электростанцию, клуб.

Многочисленные экспонаты павильона отразят огромные достижения республики в коммунистическом строительстве.

П. БЕРЕЗНЯК,
директор павильона
„Карело-Финская ССР“.

В странах народной демократии

**



В Корейской Народно-Демократической Республике все шире разворачивается патриотическое движение за перевыполнение производственных норм. На Чхончжинском металлургическом заводе имени Ким Чака многие рабочие значительно перевыполняют задания. Среди них — бригада Ли Чан Гена. Показатель ее работы — 140-150 процентов нормы в смену.

На снимке: бригада Ли Чан Гена за работой.

Фото Прессфотоагентства КНДР.

Торговля Чехословакии с Советским Союзом

В газете „Обрана лиду“ опубликована статья, озаглавленная „Наша торговля с Советским Союзом“. В статье говорится, что многие успехи, которых добилось народное хозяйство Чехословацкой республики, стали возможными благодаря крепнувшим торговым связям Чехословакии и Советского Союза. Торговые отношения между двумя странами развивались на основе долгосрочного соглашения, которое отвечает обоюдным интересам.

В статье приводятся данные о росте товарооборота между Чехословакией и СССР. Если в 1947 году доля импорта из Советского Союза составила 6,8 процента, то в 1950 году она уже равнялась 29,7 процента, в 1953 году она составила 37,8 процента. При этом росла и доля экспорта Чехословакии в СССР. Если в 1947 году она равнялась 4,9 процента, то в 1950 году — 25 процентам, а в 1953 году составляла 27,4 процента.

За редактора

М. ПОНОМАРЕВ.

М. Конева.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

СПАСИБО ЗА ОКАЗАННУЮ ПОМОЩЬ

Ежегодно вместе с оленеводами по тундре кочует медицинский работник. Недавно в пути я тяжело заболела. Несмотря на то, что Красный чум в это время находился вдалеке от нас, фельдшер тов. Терентьев срочно явился по вызову и принял все меры для спасения жизни. Через несколько дней я была уже вполне здорова.

Нерадивое

Член колхоза „Путь Ленина“ Сандрин Яков систематически уклоняется от колхозной работы. Правление не раз направляло его на заготовку кормов, однако Сан-

дрин — многодетная мать, к тому же ко мне прикреплены 2 пастуха, которым готовлю пищу, ремонтирую обувь и одежду. Поэтому даже небольшая продолжительность болезни могла вызвать затруднения в семье. Теперь же я могу работать и обслуживать семью.

Только в нашей стране трудящиеся могут получать бесплатно квалифицирован-

ное отношение к колхозному производству. С таким нерадивым отношением к колхозному производству правление почему то до сих пор мирится.

Я — медицинскую помощь. От всего сердца благодарю партию и правительство за их постоянную заботу о простых людях. На страницах газеты также выношу благодарность фельшеру Красного чума т. Терентьеву И. С. за его чуткое отношение к людям.

К. Конева,
чумработница 2 оленевода
колхоза „Красный путь“.